

深一度 浙江新闻名专栏

地铁引领城市蝶变⑤

资讯速览

7日A股现分化走势 资金依然热衷“炒新”

本周首个交易日，A股现分化走势，其中沪指率先反弹但幅度微弱。创业板指数高开低走，出现1%以上的跌幅。市场资金依然热衷“炒新”，除龙大肉食因股价异动停牌自查外，IPO二次重启以来上市的其他个股继续集体涨停。

当日上证综指尾盘收报2059.93点，涨幅仅为0.03%。深证成指延续跌势，收报7321.52点，跌幅为0.17%。创业板指数高开低走，尾盘收报1393.89点，跌幅达到1.26%，明显大于沪深大盘。

沪深两市超过1400只交易品种收跌，明显多于上涨数量。不计算ST个股和未股改股，两市23只个股涨停。IPO二次重启以来上市的9只新股中，除龙大肉食因股价异动停牌自查外，其余个股继续集体涨停。

在前一交易日基础上，沪深两市继续缩量，分别成交815亿元和1229亿元。

行业板块涨跌各半，房地产、机械制造两板块涨幅超过1%。下跌板块中家电、传媒教育两板块走势相对较弱，整体跌幅接近1%。

中国宣布向德国提供800亿元人民币RQFII（人民币合格境外机构投资者）额度，但并未对A股形成有效提振。在基本面未有明显改善的背景下，市场资金仍热衷“炒新”，近期上市的新股保持集体涨停态势。（据新华社）

创业板研究设立单独层次 服务互联网和科技企业

深交所有关人士近日表示，深交所将加快创业板市场改革步伐，进一步完善创业板市场的规则体系。

深交所总经理宋丽萍近日在广州“千人计划”创业特训班开班仪式上表示，一大批中国的创新型企业包括互联网龙头企业到境外上市，一个重要原因是我国资本市场的规则制度滞后于创新型企业的需求。

“深交所将加快创业板市场的改革，使市场的规则体系更好地适应创业板创新型企业的特点，有效发挥资本市场的融资、规范、并购重组和股权激励功能，让本土的资本市场服务好本土的创新型企业。”宋丽萍说。

据介绍，为进一步支持自主创新，提升对科技企业的服务能力，创业板将研究设立一个单独的层次，专门服务于尚未盈利的互联网和科技企业，目前相关的准备工作正在进行中。（据新华社）

交行获任 首尔人民币业务清算行

近日，中韩两国央行签署备忘录，指定中国交通银行作为在首尔的人民币业务清算行。业内人士认为，交通银行成为首尔人民币业务清算行，将有助于拓展和活跃当地人民币离岸资金交易市场，为首尔成为亚洲人民币离岸中心打下坚实基础，标志着我国境外人民币清算网络体系建设进一步完善。

交行表示，作为首尔人民币业务清算行，交行将根据中韩两国监管机构的要求，履行清算行职能，为首尔人民币清算提供提供公平、及时、准确、专业的人民币清算及结算服务。韩国金融机构可以通过在交行首尔分行开立的账户直接办理人民币清算业务，将显著提升人民币在韩国、乃至整个东北亚地区的使用效率，有效拓宽人民币资金在海外的运用渠道。

截至一季度，交通银行已与约125个国家与地区的876家境外同业机构合作办理跨境人民币业务。（杨绪忠 尹晖梅）

改革4个月我国新登记企业 同比增66.85%

注册资本登记制度改革实施后，3月至6月，全国新登记注册市场主体440.06万户，注册资本（金）7.22万亿元，同比分别增长20.48%和54.37%。其中，新登记注册企业126.93万户，注册资本（金）6.54万亿元，同比分别增长66.85%和56.9%。

国家工商行政管理总局7日发布上述数据时表示，全国市场主体稳步发展，特别是3月1日注册资本登记制度改革实施以来，激发了市场活力，新登记注册市场主体呈现快速增长。

注册资本登记制度改革以来，全国新登记注册企业在三次产业数量分别为5.38万户、22.77万户、98.77万户，同比增速分别为72.19%、65.13%、82.52%，使我国的产业结构持续优化，第一产业基础性地位进一步加强，第三产业保持持续增长势头。同时，区域发展更趋协调，中西部地区新登记企业数量增长较快。

注册资本登记制度改革对新兴产业的带动作用明显。从行业来看，信息传输、软件和信息技术业、文化、体育和娱乐业、租赁和商务服务业以及科学研究和技术服务业新登记企业数量同比增速分别接近或超过100%，远高于企业数量平均增速。（据新华社）

【上接第1版②】1个在江东区政协委员专项民主监督小组重点围绕“截污并建设管理”、“强排泵站建设”等政府主要责任部门工作开展民主监督，截至6月20日，这五个民主监督小组共开展明察暗访活动17次，察看河道24条，提出各类意见建议67条。

市政协保供水及农村治污民主监督小组深入宁海、象山农村地区，实地考察生活污水治理情况，针对农户参与意识不强、人口管网水量较小、建设维护经费紧张等问题，分别提出对策建议。市政协治水提案办理民主监督小组在组织委员实地开展“五水共治”民主监督的同时，针对市政协十四届三次会议26件治水提案办理工作，举行提案集中办理面商会，加大提案督办力度。

广大政协委员不仅在“五水共治”民主监督活动中担当主角，而且积极主动地参与“五水共治”工作。宁海县政协委员柴银荣在为当地“五水共治”积极捐款捐物的同时，还发动员工参与“包河”，主动出钱出力负责天河村河道和日常维护工作。奉化市政协100余名政协委员来到甬新河开展义务保洁劳动，清理白色垃圾，较好地改善了河道两岸环境。

坐地铁去赴宴，再不用担心路上添堵；到了宁波坐地铁，一日尝尽甬城美食不是奢望；地铁通到家门口，有事没事聚个餐，平淡的生活一下增添无穷滋味……地铁1号线开通运营仅仅一个月，宁波餐饮市场就感受到了它一路驶过后留下的“共振”——

甬城“地铁美食号”走起！

本报记者 张正伟

不再“添堵”的饭局

每周五下班后，在三江口上班的小郁要到东部新城参加一个饭局。放在平时，她经常是迟到的那位，但这次选择了地铁出行，情况大不一样：从东门口进站，海晏北路出站公共自行车骑行至酒店，一路畅通无阻，第一个到场。“以后到1号线周边赴宴，坐地铁将是我的第一选择。”尝到甜头的小郁，现在逢人便说她坐地铁赴宴的好处。

的确如此。地铁1号线的开通，正悄悄改变着宁波人出行赴宴的习惯。以往，大多数宁波人赴宴是开车出门，堵车那是家常便饭，好不容易到了酒店又要为找车位忙活一番，吃饭的好心情早已散得七零八落。如今，地铁开通了，人们大可将军“入座”，坐地铁或再“混搭”步行、公共自行车轻松悠闲地赴宴。

市中心的一些酒店、美食街由于停车位有限，以往，不少开车客人瞅瞅没停车位，只好另寻下家，现在，地铁分流了相当一部分开车族，酒店变得“从容”了许多。新嘉都大酒店销售经理介绍，酒店原来车位有限，停车是个“老大难”，杂烩糰、大油条做得再好吃，客人也是望而却步。现在地铁开通了，等于为酒店增加了车位，客流量一下多了起来。“我们正在策划一些优惠促销，鼓励客人坐地铁来酒店吃饭。”

地铁开通，开车的少了，酒席上又活跃起来。记者从天一广场、世纪东方等餐饮集聚区了解到，一些餐饮酒店上个月的企业培训会、商务餐环比增加了15%至20%。

拉近大众与餐饮的距离

在一次随机调查中，石浦大酒店工作人员发现6月份就餐人群中，来自高桥、徐家槽、邱隘等地的客人明显增加。1号线的开



地铁开通，瞬间引爆进出站点周边餐饮行情。

(徐能 摄)

通运营，加快了普通消费者追逐美食的步伐，餐饮与大众“碰面”的机会变多了。

宁波城市虽不算太大，但在1号线尚未开通之前，要从高桥赶到市中心参加一场婚宴，那也少不了要奔波一番。地铁大大缩短了人们的美食“路线图”，一票进站，就会把你带向那令人神往的鼓楼小吃、状元楼宴席，再远点——舟宵夜江海海鲜宵夜，路程也不是问题。如今一到周末，市区居民携家带口到1号线周边的餐馆、夜宵摊“搓”上一顿的人越来越多；而住在邱隘、东环、高桥等郊区的居民，也时不时地将车停在站口处，搭上一趟开往市区的地铁，领略一下城市美食的不同风味。

上个月，东福园、状元楼、石浦等宁波知名餐饮店已经感受到地铁开通带来的滚滚客流。鼓楼沿上的“东福园”，先前包厢订座率只有七八成，地铁一开，寿宴、满月酒订单大增，包厢更是经常“满员”。外地人来到宁波，会在鼓楼、南塘老街等处先尝尝“拖梅鱼”、烤麸、熏鱼等宁波“老底子”小吃的味道后，再坐着地铁赶往下一站。石浦海鲜天下有名，地铁开通后，不但天一店、状元楼等临近地铁的分店近水楼台先得月，就连梅龙镇、鄞州万达店等也“切得蛋糕”，销售额环比增加了两三成。

一时之间，地铁线成了宁波餐饮的“黄金线”。各大餐饮企业也抓住这一商机，大打实

惠牌，为未来发展集聚人气。“我们正在调整大众餐、商务餐、精致餐饮的结构，为周边居民和办公族提供全面的饮食选择。”新府宾馆相关负责人告诉记者，随着2号线的开通，将来樱花站周边的客流、商流会越来越大，现在就要为将来的餐饮商机布局。

地铁餐饮布局“刚起步”

1号线过了徐家槽站，映入眼帘的是成片的农田与厂房，熙熙攘攘的餐饮集市瞬间不见踪影，几个站点周围的餐饮相当于一派空白。这意味着，围绕这21公里长的地铁1号线，宁波的地铁餐饮才刚刚起步，留待布局的空间十分广阔。

首先，地铁周边是商务集聚区，每天挤上挤下的“上班族”蕴藏着巨大的餐饮商机，它是一个包括早餐、午餐、晚餐在内的系列市场，但从目前来看，市中心地铁进出口处，多数“上班族”还是就着流动的大饼摊解决早餐，既不卫生，又不营养，地铁沿线的早餐市场大有文章可做。而在一些地铁站周边，由于先前商业布局没有考虑地铁因素，餐饮布局明显不足，亟需引进相关业态补“短板”。

相比市中心，郊区“漫长”的地铁线，将是未来餐饮唱戏的大舞台，无论是城镇化建设，还是城区扩容，地铁周边的餐饮布局，都将牵动市民生活与城市发展的“神经”。市贸易局市场处相关负责人告诉记者，他们已经根据宁波地铁建设规划，在相关区域启动新的商业网点布局，补全或重新规划包括餐饮在内的零售、住宿、休闲等商业业态。

而在精明商家眼中，餐饮布局的完善，将极大提升地铁沿线住房、商铺的升值空间，他们也在盼望着宁波地铁餐饮业的形成。“餐饮可以极大地带动相关产业从业者的加入，短时期内将产生人口集聚，从而使相关地块升值。”相关地产业内人士告诉记者，虽然在1号线周边开发了不少楼盘，但餐饮、零售业态的欠缺，很大程度上拉低了人们的期望值。

浙江：企业“跑路”等23类情形 将被纳入失信档案

为促进企业诚实守信、合法经营，浙江省政府发布《浙江省企业信用联合奖惩实施办法（试行）》，决定自今年8月1日起，省信用中心将建立企业信用档案，将“主要负责人走逃”等信息依法在“信用浙江”网上发布。

据了解，省级各行政机关及时向社会公共信用信息服务平台提供规定的企业信用信息。司法机关、公共服务机构也按约定方式向省公共信用信息服务平台提供企业信用信息。

《浙江省企业信用联合奖惩实施办法（试行）》规定，失信信息是指由县级以上行政机关、司法机关或组织依法认定，对判断企业信用状况起负面作用的记录（法律、法规规定可以免责的行为除外），共二十三类，涉及遵纪守法、安全生产、招标采购、劳动保障等方面。其中包括：发生较大以上安全生产事故或发生两次以上死亡事故并负主要责任的；在政府采购、招投标等公共资源交易活动中违法违规受到处罚或通报的；乱涨价、乱收费、非法集资被处罚的；企业相关人员有商业贿赂行为的；走私、贩私；企业法定代表人、主要负责人走逃的等等。

浙江省政府指出，企业非因主观故意发生失信行为的，可向作出认定的行政机关、司法机关或组织提出信用修复申请。但是企业因主观故意发生失信行为或失信行为造成严重影响的，不允许信用修复。（据新华社）

家博会夏季展新意四溢



本报讯（记者张正伟）昨天，为期四天的第12届中国国际家居博览会夏季展、家博会家具展落下帷幕。4天展期里，21000余名海内外家居专业采购商、投资商到会采购、洽谈，达成合同、意向成交和装修、广告等关联产业销售21亿元。

新兴科技是每届家博会的主旋律，本届家博会将这一主旋律合奏成一曲助推企业销量猛增的“进行曲”。全球首款全直流变频油

烟机、独立三循环大容量冰箱……德意、西门子等电器巨头都带来了今年全球最畅销的最新款，凯仕展示的国际领先的健康墙漆，不但能迅速降解室内的PM2.5颗粒物，还能释放负氧离子，在展会现场掀起一股绿色环保风。

除了能够改善百姓生活质量的高科技新产品外，本届展会也不乏能够提升品位的精神产品。英国柏林娜古董行特意带来了德国贝希斯

坦1889年全实木制作的手工琴。在家装馆，一个与众不同的展位里，参展商将一位位设计师头像和介绍贴在白色灯柱上，“我们希望在宁波有一支有创意、有品位，在业内得到认可的设计师队伍。”宁波建筑行业协会设计分会秘书长叶建荣说。

据介绍，第13届中国国际家居博览会春、夏季展将分别于2015年4月10日至13日和7月3日至6日在宁波国际会展中心举办。

【上接第1版①】伴随着庄严肃穆的乐曲，红色幕布徐徐开启，一个巨大的八角星形独立自由勋章浮雕呈现在眼前。独立自由勋章是根据1955年第一届全国人民代表大会常务委员会议，授予中国人民解放军在抗日战争时期参加革命战争有功人员的勋章。基座下方，用中文和英文镌刻着“中国人民抗日战争全面爆发纪念地”铭文。基座侧面的云纹及和平鸽纹饰栩栩如生。整座雕塑寓意中国人民为追求和平正义、捍卫民族独立自由而不畏强暴、不怕牺牲的斗争精神。

习近平在仪式上发表了重要讲话。他表示，今天，我们在这里隆重举行纪念全民族抗战爆发七十七周年仪式，目的是铭记历史、缅怀先烈、珍视和平、警示未来，坚定不移走和平发展道路，坚定不移维护世界和平。

习近平指出，1937年7月7日，日本侵略者为了达到以武力吞并全中国的罪恶野心，悍然炮轰宛平城，制造了震惊中外的卢沟桥事变。从卢沟桥事变肇始，平津危急，华北危急，中华民族危急，中华民族到了最危险的时候。在此民族危难之际，中国共产党秉持民族大义，

担起民族救亡的历史重任，呼吁建立以国共合作为基础的抗日民族统一战线，以抵抗日本侵略、驱逐日寇出中国。

习近平强调，从那时起，大江南北，长城内外，全体中华儿女冒着敌人的炮火共赴国难，无论是正面战场，还是敌后战场，千千万万爱国将士浴血奋战、视死如归，各界民众万众一心、同仇敌忾，奏响了一曲气壮山河的抗击日本侵略的英雄凯歌，用生命和鲜血谱写了一首感天动地的反抗外来侵略的壮丽史诗。

习近平强调，我们在这里为独立自由勋章雕塑揭幕，就是要缅怀在争取民族独立和自由过程中英勇献身的烈士们，就是要缅怀为追求和平正义作出重要贡献的人们，告慰在那场战争中不幸遇难的同胞们。我们永远缅怀他们、铭记他们。

习近平指出，伟大的中国人民抗日战争，是中国人民近代以来争取独立自由史上可歌可泣的一页，是中华民族历史发展进程中饱经沧桑的一章。伟大的中国人民抗日战争，使中华民族的觉醒和团结达到了前所未有的高度。伟大的中国人民抗日战争，开辟了世界反法西斯

战争的东方主战场，为挽救民族危亡、实现民族独立和人民解放、为争取世界和平的伟大事业，作出了彪炳史册的贡献。

习近平强调，历史就是历史，事实就是事实，任何人都不能改变历史和事实。付出了巨大牺牲的中国人民，将坚定不移捍卫用鲜血和生命写下的历史。任何人想要否认、歪曲甚至美化侵略历史，中国人民和各国人民绝不答应。

习近平指出，中国人民抗日战争的胜利证明，中华民族是具有顽强生命力和非凡创造力的民族，只要我们紧密团结起来，就没有克服不了的困难。新的历史条件下，全党全国各族人民要大力弘扬伟大抗战精神，不断增强团结一心的精神纽带、自强不息的精神动力，继续朝着中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进，不断以坚持和发展中国特色社会主义的新成就告慰我们的前辈和先烈。

“牢记历史、珍爱和平、勿忘国耻、圆梦中华”……随后，在领誓人带领下，现场120名青年代表和120名少年儿童代表举起右拳庄严宣誓。嘹亮的冲锋号划破天际，传递出中国人民捍卫国家主权和领土完整、实现中华民族

伟大复兴的中国梦，推动建设持久和平、共同繁荣和谐世界的坚定意志。

纪念仪式后，习近平等党和国家领导人和各界代表走进展厅，参观“伟大胜利——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利大型主题展览”。展览通过900余件文物、640余幅图片及大量绘画、雕塑和声光电模型等，全面展现了中国人民抗日战争气壮山河的历史画卷。

习近平仔细观看，认真听取讲解。在七七卢沟桥事变、建立抗日民主政权、高举和平发展合作旗帜等展区，习近平不时驻足，向工作人员详细询问有关情况。

参观结束后，习近平等还亲切看望了参加仪式的抗战老战士和老同志代表。刘延东、刘奇葆、范长龙、栗战书、郭金龙、王晨、张庆黎出席纪念仪式并参观展览。参加过抗日战争的老战士和老同志代表，抗战烈士家属代表，中央党政军群有关部门和北京市主要负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，首都各界群众代表参加上述活动。